EXERCICES — LA FONCTION CARREE

Exercice 1 (Calculs d’images/antécédents — Graphigue/calcul)
Partie 1 :
Calculer les images des nombres suivants par la fonction carré : -2 ; /3 :

et -2
5

Partie 2 :

f est la fonction carrée. Calculer les images par f des nombres suivants :

a) 4 b) 100 ¢) 0 d) 3 e) 0,1
4
Partie 3 :

f est la fonction carrée. Déterminer les antécédents par f, lorsque cela est pos-
sible, de chacun des réels suivants :

a) 1 b) —4 e) 0 d) 5 e) 100
4

Partie 4 :

Voici la courbe représentative d"une fonction f dé-

finie sur K.

[
i

7 2 o T 1
3 22 o0

1) Par lecture graphique, compléter les égalités

suivantes :
a) f(...) =4 ¢ f(..) =05
b) F(2) = .... d) f(0) =

1
3

2) Par lecture graphique, compléter le tableau de va-
leurs suivant.

x -3 -1 1

flx) 2 7 5

Partie 5 :

Afficher & I’écran de la calculatrice la courbe de la fonction carrée sur l'intervalle
I suivant en précisant la fenétre utilisée :

a) I =[-0,3;0,3 b) I = [100;1 000]

Exercice 2 (Résoudre une inéguation)
Dans un repere orthonormé (O, 1, J), construire la représentation graphique
de la fonction carré sur [-4 ; 4].

Résoudre graphiquement sur R les équations et inéquations suivantes puis
les résoudre par le calcul.

1)x2=4 Dx*=-2 3x*=0 Hx*=7 5x*=: 6)x*<9 7)
x* > -3 8)x*<2 9x*>4 10)x*< -1 11)2<x*<4
12)5<x*<9 13)5<2x%2+3

Exercice 3 (Comparer deux carrés)

Partie 1 :
Citer la propriété de la fonction carrée qui permet d’affirmer sans calcul que :

a) 5,15< 5,825 donc 5,15° < 5,8257
b) —3,52 < —3,07 donc (-3,52)% = (-3,07)?

Partie 2 :

Dans chaque cas, comparer les nombres suivants sans les calculer

1) 32 et 52 2) (-2)? et (-3)2 3) -22 et (-2)2
2 3

4) ) et(®)’

5) 2,012 et 2,0012 6)-1,012et-0,992  7) ( + 1) et (1 + 2)?



Partie 3 :
Comparer les nombres suivants sans les calculer.
1) (0,72 et (—0,082)2 3 (r—1)et16
2 (2—m)let(m+1)2 4) (—1,25)% et 2,257

Exercice 4 (Encadrer un carré)
Partie 1 :

Soit f la fonction carrée. Si x € [1;3] 4 quel intervalle appartient f(x). On pourra
g'aider d'un tableau de variation.

Partie 2 :
Déterminer un encadrement de x2 dans les cas suivants :

DN3<x<4 2)—2<x< -1 3)-3<x<4
4)-3<x<2
5) —V2<x<1 6) x € [3;9]

Exercice 5 (Synthése)
Partie 1 :

f est la fonction définie sur R par : f(x) = 2x> — 3.

1) Dresser le tableau de variation de f sur l'intervalle [—2;2].

2) Afficher a I'écran de votre calculatrice la fonction f sur l'intervalle [—2;2].
Conjecturer un élément de symétrie de cette courbe.

3) Démontrer cette conjecture.

Partie 2 :
Sur une Peugeot 406 1,6, les variations de la résistance R (en (1) de la sonde de
«température d'eau» en fonction de la température T (en “C) du liquide dans le
circuit de refroidissement sont données par :
R =0,58T% — 116T + 6000 (avec0 < T < 150).
a) Vérifier que R = 0,58(T — 100) + 200.

b) Quel est le minimum de cette résistance ? A quelle température est-il atteint ?

Partie 3 :

Fonction carrée
1) f estla fonction camée. Calculer les images par [ des nombres suivants :

a) 4 b) 100 ¢) 0 O 3 e) 0,1
Fl

2} festlafonction carrée et 29 sa parabole représentative. Expliquer graphiquement puis
al gébniquement pourguol
a) il existe dewx réels qui ont 4 comme image par f.
b} il n'existe pas d'image pour —1

3) f estlafonction camrée. Déterminer les antécédents par £, lorsque cela est possible, de
chacun des réels suivants :

a) 1 by -4 c) 0 d) e) 100

3

1

4 Afficher a I'écran de la calculatrice la courbe de la fonction carrée sur I'intervalle T
suivant en précisant la fenéire utilisée :

a) I=[-0.53;0.3] by I'=[100;1000]

5) Citer la propriété de la fonction carrée qui permet d"affirmer sans caleul que
a) 5,155 5,825 dome 5,15 < 5,82%°
b) -3,52<-3.07 dome (-3,52)*> (-3.07F

6) Soit f la fonction carrée. 51 x € [1;3] & quel intervalle appartient f{x). On pourra
5 alder d'un tableau de vanation.

Exercice 6 (Probléeme)

La schématisation d'une sculpture
construite a l'aide de la fonction car-
rée est haute de 5 m d'un coté et de 3 m
de l'autre.

Calculer la valeur approchée au cm
prés de sa largeur /.



Exercice 7 (Vrai/faux)

Un peu de logigque

& designe un nombre réel. Dans chagque cas, dire si la proposition est vraie ou
fausse. 5i elle vraie, indiguer la propriété qui permet de I'affirmer. Si elle est
fausse, expliquer pourguoi 4 |'aide d'un contre exemple.

al i x =3, alors =9

bl Si k=<2, alors xt<a

c)Six=-1,alors 21

d) Si —5<x<=<-1 alors 0<xf <30

e} S5i 1= x<2 alors 1=x <4,

fiSia=b ,alors a=h

q) Si al#b? alors a=b

h) 5i al=p? alors a=bh.



